

# 医生看病用上谷歌眼镜 苏州眼病患者“尝鲜”

未来感十足的谷歌眼镜(Google Project Glass),昨天被首次用到了苏州眼病患者的诊断和治疗上。现代快报记者了解到,借助它的高质量录像、拍照功能,病人能更直观、清晰地了解自己眼睛内部的病变情况,也可以邀请资深专家“远程查房”,得到及时专业的治疗方案。

现代快报记者 王玲玲 通讯员 金玲

## 1 检查全程“拍电影” 患者可清晰看到病情

在苏大附属理想眼科医院,眼底病科专家杨勋戴着谷歌眼镜,在裂隙灯下为患者刘先生检查眼睛,现代快报记者现场观摩。

检查完毕后,杨勋将刘先生的检查情况,在电脑中像“放电影”一样进行了回顾,特定部位和诊断关键点还拍下了图片,为患者做了一次特别形象的诊断说明,整个过程令刘先生惊叹不已:

“好神奇,原来自己眼睛里面是这样的!”

原来,从检查一开始,杨勋便启动了谷歌眼镜的录像功能。仔细为患者检查的同时,裂隙灯镜头下所看到的患者眼部情况和症状的全部画面,均被谷歌眼镜记录下来。之后,让患者有机会更清晰了解眼部病情,从而能够坚信不疑地遵循医生的叮嘱和治疗建议。

## 2 可“远程查房” 资深专家时刻在身边

据了解,除门诊检查和诊断中可以用到谷歌眼镜外,医院病房中,它还能发挥“远程查房”的作用,这让病房的一些疑难病人“定心”了不少。

“对于一些眼部病情比较急,或者疑难病例经过治疗后需留院悉心观察的患者,恰逢资深专家出差在外就比较麻烦,因为两地

相隔,高质量的诊断救治就变得困难。”杨勋说,而现在利用谷歌眼镜,任由科室的普通医生戴上,将详细的检查、阅片的过程传输给外出的资深专家,专家就可通过网络与医生、患者进行交流及讨论,制定出治疗方案,使患者得到及时专业的救治和康复指导。



医生正戴着谷歌眼镜为患者做检查 通讯员 金玲 摄

## 3 记录手术过程 用谷歌眼镜更便捷了

目前在全球范围内,谷歌眼镜已被医生试用于眼科领域的多个方面,均发挥了一定的效果。据介绍,苏大附属理想眼科医院现配有两副谷歌眼镜,该院也是苏城首家将谷歌眼镜运用到诊疗中的医院。

未来,该院设想将把谷歌眼镜推广到视网膜手术、准分子激光近视矫治的记录。“它在手术门诊、科教方面的应用应该更受期待,以往我们记录一台重要手术需要在手术过程中预留位置给摄像师或者助手,多少会妨碍

到手术,启用谷歌眼镜的话,摄像头直接架在主刀医生的鼻梁上,可以以主刀医生的第一视觉观察和记录整个手术过程,避免了外置特定摄像头的盲区,也让画面呈现出更真实的效果。

另外眼镜有语音口令功能,比如医生只要开口说‘record a video’,机器就会启动拍摄,完全不会耽误手术。眼镜记录下来的较有价值的诊疗过程和画面,也可进行系统存档,未来可用于医学研究和治疗方案的科教创新。”杨勋介绍。

# 3种“特药”进江苏医保 已惠及3900人 明年国产伊马替尼拟纳入医保范围

快报讯(通讯员 董文君 记者 项风华)江苏医保于去年陆续将赫赛汀、格列卫、达希纳三种抗肿瘤治疗药品(简称“特药”)纳入医保基金支付范围,截至今年10月,全省共有约3900名大病患者得到了特药保障,成为该项政策的受益者。

江苏省医保中心相关负责人介绍,特药制度去年1月1日起实施,

医保部门与药品生产企业谈判议价,把治疗HER2阳性乳腺癌赫赛汀、治疗慢性髓性白血病和胃肠道间质瘤的格列卫,治疗慢性髓性白血病二线用药达希纳纳入医保基金报销范围,并建立医保、患者、企业的三方共付机制,患者医疗费用比之前大大降低。比如,赫赛汀,个人自付仅为原来的21%,格列卫个人

自付仅为原来的12.5%。

为了方便患者买到药,江苏已在全省13个市14家药店定点供应,全省各地按照统一的特药管理经办规程执行,确保政策落实到位。比如,涟水县人社局医保处安排了专人负责此项工作,从政策宣传、业务咨询、相关资料的准备都有明确规定。截至今年10月底,涟水县已

为符合条件的17名患者办理了《特药待遇证》,基金支付金额85万元,人均达5万多元,极大地减轻了参保患者及其家庭经济负担。

为了进一步降低患者费用,明年省人社厅拟将国产伊马替尼纳入医保报销范围,使慢性髓性白血病患者,一年的治疗费用比格列卫又将降低50%以上。

# 月饼过度包装,酒店被罚8.6万

不服处罚起诉工商部门 昨天庭审又缺席

一盒价值80元的月饼,包装成本占了34元。因为过度包装,无锡一酒店去年被工商部门处以没收8.6万余元税后利润。酒店认为处罚不当,就将工商部门起诉到法院。昨天下午,在无锡北塘法院开庭审理了该案,最后以原告方缺席而收场。

现代快报记者 薛晟

去年9月,无锡工商局北塘分局工作人员对市场检查时,发现一酒店销售的名为“雅尚风月荷花”和“御尊礼荷花”两种月饼礼盒存在过度包装的情况。据无锡市计量检测中心鉴定,标价258元/盒的“雅尚风月荷花”月饼礼盒,月饼的购入价为46元/盒,礼盒的购入价为34元/盒;标价128元/盒的“御尊礼荷花”月饼礼盒,月饼的购入价为23.5元/盒,礼盒的购入价为19.5元/盒。也就是说,这两种月饼的包装费用占月饼礼盒总价值的比例,远高于国家相关规定中要求的初始包装之外的所有包装成本总和不得超过商品销售价格的20%的规定,属于过度包装。

据调查,该酒店购买上述两款

月饼礼盒共3000余盒,对外销售了900余盒,销售总额14.1万余元,税后利润8.6万余元。对此,无锡工商局北塘分局对该酒店处以没收违法所得8.6万余元上缴国库的处罚。

对于无锡工商局北塘分局的处罚,该酒店并不接受。酒店方认为,计算月饼礼盒是否存在过度包装,应该以月饼礼盒中包装的价格除以酒店对月饼的销售价计算,这样算来,酒店两款月饼的包装成本仅占月饼销售价格的13.2%和15.2%左右,完全符合国家相关规定。酒店方也以此为由,将无锡工商局北塘分局告上法庭,要求法院撤销工商的处罚决定。

目前在无锡市场上查处月饼

过度包装处罚的个案屈指可数,因不服处罚而起诉工商部门的这一个案更是首例。

不过令人意外的是,本应在昨天13:30开庭审理的这起案子,直到13:45,作为原告的酒店方还是迟迟未出现。法官致电联系酒店方的委托代理人,对方也是酒店的工作人员,被告知有事到不了法庭了。

对此,法官当庭表示,由于原告经合法传唤却没能按时到庭,法庭将在庭后审查原告是否有正当理由未能到庭,再按法律规定作出相应处理。根据规定,如果原告方没有正当理由解释缺席开庭的,将按撤诉处理,今后不能就此案再向法院提出诉讼。

## 时政

### 省十二届人大三次会议 将于明年1月下旬召开

快报讯(见习记者 赵书伶 记者 鹿伟)昨天上午,省十二届人大常委会第十三次会议在完成各项议程后在南京闭幕。会议决定,江苏省第十二届人民代表大会第三次会议将于明年1月下旬在南京召开。省委书记、省人大常委会主任罗志军主持会议并讲话。

会议批准了《南京市投资项目审计监督条例》《徐州市城市建筑外立面管理条例》《苏州市排水管理条例》,通过了《关于批准江苏省2014年省级预算调整方案的决议》,通过了《关于召开江苏省第十二届人民代表大会第三次会议的决定》以及相关事项。

## 新规

### 火车站、快递企业 列入安保重点单位

快报讯(记者 鹿伟)昨天闭幕的省十二届人大常委会第十三次会议通过了《江苏省企业事业单位内部治安保卫条例》(简称“条例”),条例将于明年3月1日起施行。现代快报记者注意到,与初审稿不同的是,条例增加了一些治安保卫重点单位,并要求这些单位每年至少组织开展一次应急演练,学校、幼儿园每学期至少组织开展一次应急演练。

根据条例,重点时政类报社,火车站、越江隧道等重要交通设施运营单位,快递企业,危险化学品、放射性物品等单位都被列入治安保卫重点单位。江苏规定,治安保卫重点单位每年至少组织开展一次应急演练,学校、幼儿园每学期至少组织开展一次应急演练。这些单位在开展应急演练时,公安机关应当派员到场指导。

如果治安保卫重点单位未制定突发事件处置预案或未定期组织演练的,将由公安机关责令限期整改,并处警告;无正当理由逾期不整改的,造成后果的,由公安机关处以罚款。条例对治安保卫人员的招聘提出“硬杠杠”。

### 江苏行政事业单位 没预算不得配置资产

没有预算不得配置资产,相关资产配置预算将逐步向社会公开。记者27日从省政府新闻发布会获悉,《江苏省行政事业单位国有资产管理办法》将于12月1日实施,办法将严格监督行政事业单位按照预算要求配置国有资产。

省财政厅相关负责人表示,即将实施的国有资产管理办法,明确了财政部门、机关事务部门、主管部门以及行政事业单位对国有资产的管理责任,将本着没有预算不得安排资产配置,资产配置预算逐步向社会公开等原则,逐渐解决行政事业单位资产占用多寡不均、闲置浪费以及资产配置不合理导致政府运行成本过高等问题。据介绍,江苏已于2013年8月开始试行省级行政事业单位通用资产配置预算标准。

截至2013年,江苏省行政事业单位国有资产总额累积达到9630亿元。据悉,江苏省还要求各级部门普及“公物仓”制度,对可以共享共用的国有资产统一采购、保管、调剂和处置。此外,主管部门在对国有资产管理中,出现滥用职权、玩忽职守等行为,要依法给予处分,并追究责任。

现代快报记者 赵丹丹  
综合新华社